

Nuestro valiente Ejército ha roto el cerco rojo de Huesca

PARTES OFICIALES

EN EL SECTOR DE ALCAÑIZ FUERON DERRIBADAS DOS DIVISIONES ENEMIGAS.—SE HA DERRIBADO UN AVION ROJO SEGURO Y DOS MAS PROBABLES

PORTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 20 DE MARZO DE 1938.

En el día de ayer, fuerzas legionarias ampliaron las cabezas de puente de Alcañiz y Castelserás, derrotando a dos Divisiones enemigas que dejaron sobre el campo numerosos cadáveres.

En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención. En el aire fueron derribados ayer un "Curtis" seguro y dos "Rais" probables.

EN EL FRENTE DE ARAGON SE HAN OCUPADO IMPORTANTES POSICIONES, HACIENDO AL ENEMIGO MUCHAS BAJAS Y PRISIONEROS

PORTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 21 DE MARZO DE 1938

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer, en el frente de Aragón, importantes posiciones al Este de Valdegorra, después de vencer la resistencia del enemigo, al que hicieron muchas bajas y cerca de 600 prisioneros.

A la hora de cerrar este parte no se sabe que hayan ocurrido hoy novedades dignas de mención.

GLORIOSAMENTE SE HA ROTO POR NUESTRO EJERCITO EL CERCO ROJO EN HUESCA.—SE HAN CONQUISTADO NUMEROSOS PUEBLOS Y EL ENEMIGO HA QUEDADO DESTROZADO, DEJANDO EN NUESTRO PODER MILLARES DE PRISIONEROS

PORTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 22 DE MARZO DE 1938.

Se ha reanudado la ofensiva en el frente de Aragón, siendo derribado un nuevo sector en el que el enemigo había acumulado fortísimas defensas desde el principio de la campaña.

Al norte de Huesca, diez kilómetros de posiciones enemigas cayeron en nuestro poder después de brillante combate.

Al sur de la ciudad, entre ésta y Almodóvar, otros 10 kilómetros de posiciones fueron arrollados y tomados por nuestros soldados, penetrando más de 9 kilómetros en territorio enemigo y desbordando a éste, al que se han cogido varios millares de prisioneros y mucho material.

En la zona conquistada han sido ocupados los pueblos de Lierda, Aracúes, Sierra de Gratal, meseta Las Coronas, alturas de Cuatro Cuartos, Mascariello, Lomas de San Juan, Valdecabritos, La Valdesca, Torreluerta, Castillo de Orús, Casa Manantial, Las Fuentes, Carraneda, La Salgueta y otras alturas importantes.

La carretera general de Huesca, hasta ahora ocupada por el enemigo, ha sido rebasada en nuestro avance.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

LA SITUACION MILITAR

La gigantesca máquina de guerra emplazada en los últimos pueblos aragoneses, lindando ya con Cataluña y Castellón, está ya lista para proseguir el avance. No permaneció parada estos días, sino que sus movimientos iban encaminados a otros fines tan esenciales como el avance mismo.

Los pueblos ganados por nuestros soldados vuelven a estar poblados por españoles, una vez arrojados a punta de cuchillo y golpe de bomba de mano, la clausura internacional que los deshonraba. Con los soldados del Caudillo han llegado a esos pueblos aragoneses el pan y la justicia de la nueva España. Todo es contento y satisfacción en esos lugares que, para rehacer lo que la horda destruyó y poner las casas y los campos en condiciones dignas de España, con las tierras que los soldados de España reconquistaron, trabajan afanosamente los labradores y artesanos españoles con la alegría y el entusiasmo de los que salvan el honor y la vida.

La aviación y la artillería actúan intensamente con acierto insuperable y la infantería actúa para asestar durísimos golpes al enemigo; dos Divisiones rojas mordieron el polvo de la derrota. En el campo dejaron la casi totalidad de sus contingentes.

Indoleo y sus agentes en el extranjero pretenden enturbiar los claros triunfos de las alas nacionales, lanzando calumnias e infamias que no pueden llegar hasta nuestros aviadores, porque éstos están muy altos y aquellos maniobran a ras del suelo. Pero conviene que recojamos la siguiente información aparecida en el periódico francés "Le Journal". Dice así el citado diario parisino:

"En el pueblo francés de Pertus hay veintuna casas enclavadas en territorio español, pero cuyas fachadas y aceras están en territorio francés. A principios de

la semana última, hubo una reunión en el Ministerio de Hacienda de Barcelona, donde se acordó la expropiación inmediata de esas 21 casas para instalar en ellas depósitos de municiones y material de guerra. Lo que es contrario a las leyes internacionales, que terminantemente prohíben el almacenaje de elementos de guerra cerca de las fronteras.

Si la aviación nacionalista española—sigue diciendo el periódico francés—bombardease estos objetivos militares, podría hacer víctimas entre los franceses que son vecinos inmediatos de esas casas".

Es, como se ve, un periódico francés el que denuncia esta gravísima violación de las leyes internacionales por el Comité soviético de Barcelona. Queda así consignado para que el mundo conozca en todas sus manifestaciones los siniestros propósitos que en toda ocasión emplea la sucursal que Moscú ha instalado en Barcelona.

La semana última, hubo una reunión en el Ministerio de Hacienda de Barcelona, donde se acordó la expropiación inmediata de esas 21 casas para instalar en ellas depósitos de municiones y material de guerra. Lo que es contrario a las leyes internacionales, que terminantemente prohíben el almacenaje de elementos de guerra cerca de las fronteras.

Si la aviación nacionalista española—sigue diciendo el periódico francés—bombardease estos objetivos militares, podría hacer víctimas entre los franceses que son vecinos inmediatos de esas casas".

Es, como se ve, un periódico francés el que denuncia esta gravísima violación de las leyes internacionales por el Comité soviético de Barcelona. Queda así consignado para que el mundo conozca en todas sus manifestaciones los siniestros propósitos que en toda ocasión emplea la sucursal que Moscú ha instalado en Barcelona.

La semana última, hubo una reunión en el Ministerio de Hacienda de Barcelona, donde se acordó la expropiación inmediata de esas 21 casas para instalar en ellas depósitos de municiones y material de guerra. Lo que es contrario a las leyes internacionales, que terminantemente prohíben el almacenaje de elementos de guerra cerca de las fronteras.

CRONICA DE GUERRA

La falacia de los dirigentes marxistas

Nuestras tropas, en todos los frentes, han dedicado el día de ayer al descanso, que bien merecido lo tienen, y queda dicho con esto que no ha habido guerra, porque ya se sabe que cuando nosotros no nos movemos ellos se quedan quietecitos. Pero esta calma no será por mucho tiempo.

Mientras tanto, siguen los alborotos de las radios y periódicos rojos abundando en el tema de los bombardeos aéreos sobre Barcelona. Siguen con la mal intencionada propaganda los dirigentes, tratando de conmovir al mundo, y olvidan que ese mundo, incluso el de las grandes democracias a quienes apelan, se mostraron glacialmente indiferentes cuando los bombardeos de los rojos a Salamanca, Zaragoza, Mérida, Toledo, Talavera, Pamplona, Alfaro, Valladolid, a pesar de que en aquellos bombardeos constantes—Zaragoza ha sufrido más de 50, y días tuvo en su aparato rojos lanzaron sobre la ciudad de la Pilarica bombas hasta cinco veces consecutivas—hicieron millares de víctimas. No se conmovieron, no hicieron nada en señal de protesta, ni con aquel infame bombardeo de un paseo en Valladolid donde jugaban inocentemente centenares de niños y allí quedaron muertos. Ahora quisieran sacar partido del hecho de que nuestra brava aviación haya batido durante varios días los objetivos militares del interior de Barcelona. (Sólo en el centro de la ciudad pasan de 80 los que nosotros tenemos señalados).

Pero, como de costumbre, demuestran tanto su perversidad y su falacia como su estulticia, callando nuestra generosidad, que no merecen, desde luego, porque, por ejemplo, ayer y hoy nuestros aviones han vuelto, en efecto, a volar sobre Barcelona, con su seguridad, serenidad y valentía acostumbradas; sólo que, en vez de tirar bombas de 50 o 100 kilos, han arrojado papeles, nada más que unos generosos papeles en los que se les ofrecía piedad y hasta—admiraros, españoles—perdón.

Véanse los textos de algunas de estas proclamas con las que hemos inundado las calles de Barcelona en los dos últimos días:

"Provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva, Málaga, Granada, Córdoba, Badajoz, Toledo, Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, Asturias, todas han sido dominadas por nuestras tropas en jornadas victoriosas. Teruel, Alfranca, Pelchite, Montalbán, Alcorisa, Alcañiz, Caspe, jalones de un nuevo y definitivo triunfo de los nacionales. Ejércitos derrotados; cantidades cuantiosas de material cogido; infinidad de prisioneros. Inútil es toda resistencia. Sólo servirá para que sacrificéis estérilmente vuestras vidas".

Otra: "Españoles de Cataluña: Os ofrecemos la paz, el bienestar y la justicia en una España grande y respetada".

Otra: "Catalanes: Belchite,

Montalbán, Alcañiz, Caspe, como antes Teruel, jalones nuestro avance victorioso. Nadie podrá detenernos. Uníos al Ejército Nacional que salva a España de la barbarie roja".

Otra: "Españoles: El Ejército rojo está derrotado. Prolongar la resistencia representa millares de muertos y heridos, sacrificados estérilmente".

Y, en fin, esta otra:

"Españoles de Cataluña: El Ejército Nacional camina con paso firme y seguro. Lo mismo que en las montañas poderosas del Norte, en las que vencieron hasta el último reducto de la resistencia roja; así sucede hoy en Aragón y pronto ocurrirá en Cataluña. El Ejército Nacional, fuerte y poderoso, logra cuanto se propone. Es inútil toda resistencia. La España Nacional acoge a todos aquellos que no hayan cometido crímenes y tiene para éstos una justicia serena".

Pues cuando estas cosas realizan los pilotos, siguiendo las órdenes de Franco, las radios rojas muestran su reconocimiento ante el hecho de que las hayamos inundado sólo con proclamas durante dos días, diciendo lo siguiente:

"Han salido las escuadrillas de caza republicanas y, en vista de ello, los facciosos, cobardemente, no se han atrevido a bombardear Barcelona".

Callad, embusteros. Os han bom-

bardeado más que nunca y os han hecho más daño que nunca, porque Barcelona, ayer y hoy, se ha dado perfecta cuenta de la diferencia que hay entre los rojos al servicio de Rusia y los españoles que quieren a España y a Franco. Y el mundo y las grandes democracias, si obran de buena fe, se darán cuenta de la condición bellaca de esas gentes que cuando se les da un momento de respiro, generosamente, lo atribuyen a cobardía y cuando se los castiga como merecen chillan como asustadizas mujercuelas, queriendo atronar con su griterío al orbe. Menos mal que parece que ya en todas partes, incluso en las altísimas grandes democracias, los van conociendo a fondo.

No contábamos, al hacer lo que hemos hecho en Barcelona ayer y hoy, con los gritos de los agentes de Rusia. Hacemos lo que hacemos porque a nosotros nos lo dicta el corazón generoso del Caudillo, olvidando conscientemente un refrán castellano que dice: Cria cuervos y te sacarán los ojos.

Pero es igual: nosotros somos así de hidalgos y elementos, hasta con quienes se acreditaron de crueles incorregibles en millares y millares de horrendos crímenes que, para bochorno y deshonra de la humanidad, durante 20 meses han venido cometiendo.

EL TEBIB ARRUMI

DE OBRAS PUBLICAS

Se construirán en España 3.000 vagones

SANTANDER.—El ministro de Obras Públicas ha manifestado a los periodistas que por el Consejo se aprobó un decreto de gran interés disponiendo se construyan tres mil vagones en España, compaginándose su construcción por la industria nacional con las necesidades urgentes de las industrias de guerra. Será empleado material nacional.

Dijo también el ministro a los informadores que se hallaba

muy satisfecho del excelente estado de conservación en que se hallaban todas las carreteras, donde el tráfico se ha incrementado en un cien por cien más que de ordinario.

Indicó que en su Ministerio se trabaja con plena actividad y constantemente, realizándose enorme labor, como lo prueba el hecho de que en solo un día hubo que transportar a más de treinta mil hombres.

Censura militar

Se ruega al público en general sean breves y claros en la redacción de las cartas, así como que éstas se depositen en los buzones sin cerrar, con ello se contribuirá a que no se retrase el envío de la correspondencia y se evitarán perjuicios, que los señores de la Censura son los primeros en lamentar, advirtiéndose que las que vengán abiertas serán las primeras que se censuren.

JUGAR A LA LOTERIA NACIONAL ES HACER OBRA PATRIOTICA. POR QUE ASI SE AYUDA AL TESORO. EL PRIMER SORTEO SE CELEBRARA EN BURGOS EL DIA PRIMERO DE ABRIL. EL PREMIO MAYOR ES DE 100.000 PESETAS. EL IMPORTE DE UN DECIMO ES 3 PESETAS.

DE LA ZONA ROJA

Ni republicanos ni marxistas

Nos lo refiere un evadido que ha soportado hasta hace poco tiempo la dictadura socialista en el campo rojo.

Dice así: Había ciudadanos que de buena fe aceptaban los principios teóricos del sistema republicano y otros que prestaban devoción a las doctrinas socialistas.

Las dificultades, los defectos, los vicios y las corruptelas que flotaban en la administración monárquica—nada; futesas, al lado de lo que después ha surgido— juzgaron muchos infelices que desaparecerían en cuanto el "tio de Alcalá" y el de las "últimas voluntades", ocuparan los aposentos del Palacio Real y distribuyeran los "altos cargos" entre la pandilla republicana y socialista.

Suprimidos los gastos de la Casa Real y las mequinas asignaciones que se entregaban para Culto y Clero, las contribuciones que abrumaban a los productores y a los trabajadores disminuirían prodigiosamente. Además, quedarían suprimidos los enclufes, aliviada la carga de los abusos burocráticos y anuladas las corruptelas caciquiles.

Se nos ofrecía un porvenir risueño, confortable, venturoso.

En cuanto cesaron las manifestaciones de júbilo popular, se cansaron de burrear los gamberros y de cometer desmanes las furras y las destrozadas, dió principio la era paradisiaca.

¿Para qué detallarla? No se disminuyeron los gastos públicos; por el contrario, ascendieron anualmente en miles de millones de pesetas; el enclufismo lo elevaron los socialistas a límites escandalosos; una nueva y desbocada caciquería, en manos ineptas, cerriles y canalescas, se extendió por el país.

Los individuos más vagos y más criminales mandaban en las ciudades y en las aldeas, transformados en señoritos de moderno cuño. Su misión era, desde los puestos de mando provinciales y municipales, ahorrarse a las personas que ostentaban méritos ganados a expensas de talento, de previsión, de laboriosidad y de honradez. ¡Qué alardes de elegancia daban estos entes, puro en boca y anillos en los dedos miserables!

En tanto, miles de obreros yacían en huelga forzosa, en paro obligado porque no podía desarrollarse el trabajo; la producción escaseaba y la carestía de las subsistencias iba aumentando...

Y todo esto pudo evitarse, como presumía Cierva, con unos cuantos estacazos el 14 de abril, diestramente administrados en la Puerta del Sol!

Seguía la República de tumbo en tumbo—entre fango, sangre y lágrimas—hasta que estalló el glorioso Movimiento Nacional.

El fracaso republicano-socialista no admite dudas. Están vencidas, trituradas, yuguladas—como

diría Manolo, el Azaña—las hordas de criminales y de ladrones que hacen frente a nuestros bravos soldados, derrotados no sólo por el heroico esfuerzo de los valientes defensores de España y de sus invictos Caudillos, sino por la política de granjería que llevan a cabo los caciques socialistas.

De que en la zona roja, en la retaguardia sometida a la tortura soviética, no quede un republicano ni un socialista, se han encargado las "autoridades" de Prieto, Ossorio y Companys.

Los "camaradas" bermejos han borrado en todos los corazones la convicción de que república y socialismo pueda ser otra cosa distinta a la que la realidad presenta en la obra de García Atadell, de González Peña, de Ascaso, de Durruti, del Campesino, de la Pasionaria, de Mantecón y de esa cuadrilla de foragidos.

Ya no hay en la España de Negriñ obreros decentes, comerciantes honrados, intelectuales pedantes, ni burgueses panflones que simpaticen con la república y con el marxismo, porque han sentido en sus carnes maceradas, en sus hogares saqueados y en el honor ultrajado, los zarpaos siniestros de la fiera que a impulsos del odio, de la envidia y de la mayor perversidad, mata, roba y ultraja.

Contra un régimen político y social en el que huelga la justicia y hállese ausente la honestidad, tienen mayor fuerza disolvente que los cañones, las ametralladoras y los fusiles, esas otras armas que se denominan arbitrariedades, la anarquía y el vandalismo, que tan eficazmente utilizan los dirigentes y los mandamás de la judería masónica.

Sólo quedan en el campo rojo esclavos que aspiran a obtener libertad y ocasión oportuna para aniquilar a los verdugos.

H.

LA HORA DE VERANO

Comenzará a regir el sábado próximo

La Vicepresidencia del Gobierno ha publicado un decreto en virtud del cual, el sábado 26 del actual mes de marzo a las 23 horas, será adelantada la legal en sesenta minutos.

El sábado, primero de octubre próximo se restablecerá la hora normal.

El servicio de ferrocarriles se ajustará, en lo relacionado con el adelanto de la hora, a las reglas establecidas en la real orden de cinco de abril de mil novecientos dieciocho.

Eulogio Ortega Domínguez

dió su vida gloriosamente por Dios y por la Patria, el día 13 de marzo de 1938, en Urrea de Jaén (Teruel)

A LOS 28 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Genara Domínguez; hermanas Julia y Felliciana; hermano político Armonio Moñax, tios, sobrinos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma.

Buberos (Soria) 22 de marzo de 1938,

Don Bruno Sanz Martialay

que falleció en Garray (Soria) el día 24 de marzo de 1937

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su apenada esposa doña Luisa Gutiérrez; madre política doña Engracia Rodríguez; hermanos D. Felipe y D.ª Paula Sanz; hermanos políticos D. Ricardo de Miguel (ausente), D.º Mado de Marco, don Eusebio y doña Elisa Gutiérrez; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la Misa de Fin de Año que se celebrará el día 26 del actual, en la iglesia de El Salvador, a las 11 de su mañana y al Funeral que tendrá lugar el día 28 en la parroquia de Garray (Soria), a las diez, por cuyos actos de caridad les vivirán reconocidos.

Soria y marzo 1938.

HISTORIA DE ACTUALIDAD

Adolfo Hitler y Austria

LA PATRIA COMUN. La fusión, con paridad de destino, de Alemania y de Austria, tiene un punto de arranque, que parece decidido por la oculta mano de la Providencia, en el mismo nacimiento de Adolfo Hitler.

"Considero—escribe en 'Mein Kampf'—una predestinación feliz haber nacido en la pequeña ciudad de Braunau sobre el Inn; Braunau, situada precisamente en la frontera de esos dos Estados alemanes, cuya fusión se nos presenta—por lo menos a nosotros, los jóvenes—como un acontecimiento vital que bien merece realizarse a todo trance".

"La Austria germana debe volver al acervo común de la patria alemana, y no por razón alguna de índole económica. No; de ningún modo, pues, aun en el caso de que esa unión considerada económicamente fuese indiferente o resultase incluso perjudicial, debería llevarse a cabo a pesar de todo. Pueblos de la misma sangre corresponden a una Patria común".

UN NACER EN CUERPO Y OTRO EN ESPIRITU. Nace Adolfo Hitler en Braunau "esa pequeña ciudad sobre el Inn, bávara de origen, austriaca políticamente—como dice en su citado "Mi vida"—y ennoblecida por el martirologio alemán. Mi padre—prosigue Adolfo—era un leal y honrado funcionario; mi madre, ocupada en los quehaceres del hogar, tuvo siempre para sus hijos invariable y cariñosa solicitud. Poco retiene mi memoria de aquel tiempo; pronto mi madre tuvo que abandonar ese pueblo, que había ganado su afecto, para ir a ocupar un nuevo puesto en Passau, es decir en Alemania.

Hitler nace así: sobre suelo austriaco; pero cara a la norma y al destino de la raza, que Alemania enciende, por rutas de gloriosa y salvadora disciplina. El cuerpo comienza a palpitar en el límite fronterizo; pero para el espíritu genial de Adolfo la frontera no existe y ha de proyectar, soñar, luchar, para Austria y Alemania entrañablemente unidas. Si acude a enraizarse a Alemania no es dejando Austria, sino para realizar el sueño de dar a su raza un marco de mayor amplitud y posibilidades.

Por estos días todos los sueños se consiguen. Es viva realidad la fusión amorosa y confundida de los dos Estados en los que una misma sangre va a encenderse y a correr, victoriosa. Pero el enemigo existe. El enemigo pretende; pretenderá aún, la separación de los que por tantas razones deben estar unidos. El enemigo se llama, precisamente, Francia. Es nuestro enemigo de España y de Alemania sempiterno, constante, permanente, toda la política de todos los tiempos persiguió siempre lo mismo. No nos coja la sorpresa. Respecto a Alemania queremos recordar un poco.

EL ENEMIGO. Entre todas las naciones europeas, repetimos, es Francia la que, tratando de compensar con las estridencias de su prensa la soledad en que se encuentra ante una situación imposible de evitar con simples párrafos leguleyos, más se ha distinguido en la llamada defensa de la independencia de Austria, presentada como el elemento estabilizador esencial de la política europea. Naturalmente, Rusia soviética y Checoslovaquia han surgido también en el panorama internacional como sospechosos paladines de la misma causa... La prensa francesa no escatima reproches para todos los estadistas—esos hombres famosos que se asegura nunca faltan en Francia—tanto presentes como fallecidos para echarles en cara a estos el haber torpemente destruido a Austria-Hungría (1) con las llamadas condiciones de paz y, a los primeros su falta de habilidad por... no haber podido contener lo inevitable.

En el fondo, y por supuesto, no se trata de un problema de sentimental simpatía hacia el país de bellas y grandes tradiciones que acostumbra a decir ahora los franceses para dominar a Austria, sino de continuar una tradición, vieja y de más de mil años, que lleva a Francia desde los oscuros tiempos de los reyes capetos a procurar por todos los medios la desunión dentro del pueblo alemán.

Sus últimos representantes se llaman Clemenceau, Poincaré y Barthou.

En realidad se trata de una línea recta y bien definida de la constante política francesa. Igual da que la busquemos en Enrique

II que en la guerra de los Treinta años y en la paz de Westfalia; lo mismo en la actuación de Luis XIV—cuyo tercer centenario de su nacimiento va a celebrarse este año en Francia con gran pompa y aparato estatal—que en la guerra de Sucesión y en el Tratado de Utrecht, y en toda la actuación de los Borbones, para llegar a través de la época napoleónica a la intransigencia y ceguera características de los tiempos modernos. En todos los momentos decisivos de la historia francesa se ha procurado sistemáticamente continuar esta política invariable desde hace siglos para Francia y resumida en las siguientes palabras del notable escritor Jacques Bainville, de la Academia Francesa: "Aprovechar todas las ocasiones para desarmar al coloso germánico y producir su desmoronamiento. En caso preciso hay que provocar estas circunstancias y mezclarse activamente en la política interior alemana; hay que extender y eternizar la discordia y anarquía en Alemania. Para sus relaciones con Alemania la Monarquía francesa no deseaba otra medida que la intervención política y diplomática". Este juicio sobre los móviles del gran consejero de Luis XIII, definidor de la llamada política del Rin, tiene validez en nuestros días; y si en varias vicisitudes históricas de las enumeradas se tratara del odio ancestral francés hacia la Casa de Austria, y en otras de aprovechar a la misma como estudiado contrapelo que pudiera oponerse a la ascensión incontenible de Prusia, hoy día se procura, aparentando salvaguardar la independencia austriaca, continuar una milenaria política de zapa que en nada desdice de la citada. Esto y no más es lo que hay detrás de la sospechosa defensa del llamado elemento estabilizador de la política europea a que actualmente asistimos.

EL PORVENIR. Pero el porvenir es de los fuertes, que son fuertes por ser justos y amar a su Patria. Los traidores a su tierra y a su historia, que se dan en todos los climas, no prevalecerán frente a las afirmaciones de vida de un pueblo fuertemente unido, de una fe que va salvando horas y años difíciles con un espíritu y disposición admirable al sacrificio, en tanto Francia, constituida en verdogo, por derechos que le concede el Tratado de Versalles, se deshace y descompone, sin dirección ni confianza.

TEOFILO ORTEGA

Fiscalía de la Vivienda

A los dueños de Hoteles, Fondas, Pensiones, Posadas, etc.

Se pone en conocimiento de los dueños de Hoteles, Fondas, Pensiones, Posadas... etc., de esta Capital, que el día 1 del próximo mes de abril se dará comienzo a una detenida inspección de dichos establecimientos desde el punto de vista higiénico-sanitario.

A estos efectos, deberán tener, para dicha fecha, debidamente numeradas todas las habitaciones destinadas a dormitorios y colocados los números correspondientes en sitio visible sobre las puertas de entrada a cada habitación.

Asimismo colocarán en sitio visible y con caracteres bien destacados un letrero copiando lo siguiente:

Reglamento de la Vivienda

(4 febrero 1937)

Artículos 7.º y 8.º

En ellos se recuerda la obligación de dar conocimiento a las Autoridades Sanitarias, siempre que sea asistido un enfermo de dolencia contagiosa y necesite aislamiento por representar un peligro para la salud de los demás.

Soria... de... de 19... El Fiscal Provincial de la Vivienda El incumplimiento de lo anteriormente ordenado será motivo de sanción.

Soria 21 de marzo de 1938.— El Fiscal Delegado, EUGENIO BEZARES.

TODOS LOS ESPAÑOLES TIENEN DERECHO AL TRABAJO. LA SATISFACCIÓN DE ESTE DERECHO ES MISION PRIMORDIAL DEL ESTADO

UN SIMBOLO

AURELIO J. GONZALEZ DE GREGORIO

Nos pesa agobiadoramente la idea que este se interprete como un elogio póstumo más. Quisiéramos que no existiera tal costumbre, para inaugurarla hoy con toda la limpieza y sinceridad de las cosas nuevas; en ocasión de la muerte de Aurelio González de Gregorio. Presidente o Jefe Nacional que fué, de las Juventudes Tradicionalistas de toda España. Capitán de Requetés del Tercio del Alcázar, ejemplar único e incontaminado de gran caballero, de un pueblo íntegramente recuperado.

El tiempo, cuya implacable se burla de los planos convencionalismos de los hombres y a menudo relega a fondos borrosos y contrahechos de la Historia, los que al amparo de cargos y circunstancias se creyeron primeras figuras de la misma, destacará esta de AURELIO, como un tipo moral representativo de las mejores esencias españolas, como un símbolo acabado e imborrable para las muchedumbres que, con la emoción y la conciencia inconfundibles de una auténtica española, se cubren con la boina roja.

Nadie trabajó más que él por conseguir este resurgimiento y concretamente en la preparación del Movimiento nacional. Desde los primeros tiempos de la República se consagró por entero, sin una sola reserva, ni en su tiempo ni en sus actividades, ni en sus medios, al servicio de Dios y de España en la Causa de la Tradición, que él vió camino seguro para la salud de su pueblo y de su Patria.

Otros tuvieron a su cargo quehaceres a los que acompañaba de cerca el estímulo o la recompensa expresados en el aplauso público o en la gloria popular. Pero él eligió siempre los más oscuros, penosos e ingratos, los que no quería nadie y sin embargo eran indispensables para todo. ¡Maravilloso caso, en el que tal vez no penetramos hasta ahora, viéndolo a la luz de la muerte los que lo temíamos a nuestro lado todos los días! Pocas veces se le veía en esos actos, que como los banquetes y fiestas, aunque sean la manifestación de una solidaridad ideal y de una aspiración generosa llevan en sí una nota de regalo y ostentación. El se desvelaba en tanto, sencillamente, sin que nadie se enterase, por llevar la comida a los presos por los últimos sucesos o se reunía a almorzar en la "tasca" más humilde con los muchachos modestos que habían venido a la reunión o al mitin. Vosotros sabéis bien esto, sabéis bien que no os dejó jamás, requetés y muchachos heroicos de aquellos días, en que luchabais en vanguardia extrema contra el enemigo común, como los demás, y sobre todo con la nube de prejuicios y la moda, que pugnaban por ahogar vuestros desenvolvimientos. Erais pocos, pero el primero, en todo cuanto fuera sacrificio y riesgo, privación y renunciación, él. Alentando vuestra fe, forjando vuestro espíritu, invencible al desaliento y al cansancio.

Ahora es fácil querer y vitorear a España, trabajar por el eterno ideal de su destino en el mundo. Pero entonces... Cuando los peores enemigos no eran la República y los marxistas, sino la comprensión general de las gentes, la cuquería de los que no querían jamás dar la cara, la sonrisa compasiva ante los primeros intentos de reorganizar los "requetés" y preparar el Movimiento, la absoluta carencia de medios económicos... Entonces... cuando al lado de Fal Conde, sin el relumbro de un apellido ni el apoyo de lo que se cotizaba en el campo de la política nacional, cuatro iluminados, y tú el primero, viendo las cosas como las miró siempre la gran España "sub specie aeternitatis" fija vuestra intención en Dios, seguros en medio de la confusión ambiente, fieles al sentido y al estilo de la Patria, trabajabais por salvarla, con una visión certera y profunda a la que todavía el tiempo seguirá dando el apoyo de razones decisivas. Entonces, sólo poseídos de aquel sagrado fanatismo que Menéndez Pelayo juzgaba indispensable para llevar a cabo las grandes cosas, sólo mantenidos por aquella mística religiosa y patriótica, que tú acertaste a encarnar como nadie, pudisteis perseverar.

Porque otros hicieron libros, teorías y discursos. Pero tú, algo más que todo esto: la obra viva y ejemplar de tu vida, magnífica realización de nuestra moral y de nuestro modo de ser inconfundible resultante insuperable de la conjunción de lo religioso, lo caballeroso y lo popular.

Estuvo en la cárcel, durante la persecución republicana, un sinnúmero de veces, que pocos habían superado, y cuando no, visitaba casi a diario a los que permanecían en ella. Recabó siempre la responsabilidad de cuanto hacían los requetés o los chicos de su Juventud, sin medir las consecuencias y cuando estaba con ellos detenido, jamás consintió que su trato fuese distinto al de aquel que lo llevase peor. No hubo acto de peligro, trabajo o conspiración contra el régimen que mataba a su Patria, en que no se encontrase, y de tal modo su figura y sus actuaciones fueron populares entre todos los perseguidos, que aquel Madrid prostituido y atormentado, que se redime con nombres como los de Miralles, se ennoblecía hoy en el recuerdo, pensando que era también el Madrid de "Aurelio González de Gregorio," de Luis Vila-

los muchachos que llegaban continuamente como el gran señor que era siempre. Los héroes del Alcázar han tenido en él el más fiel intérprete y continuador de su espíritu, el que mejor ha acertado a honrar su hazaña fabulosa. ¡Si así supiéramos recoger cuanto la guerra es y significa!

Íntil empeño el de encerrar en cuatro líneas siete años de continuos sacrificios y abnegaciones, por los que no recibí jamás la menor recompensa. Porque sirvió a Dios y a España de balde... dando una lección magnífica a cuantos con él comparten el mismo ideal y la misma disciplina, mitad religiosa y mitad militar. "No me tienes, que dar por que Te quiera", dijo insuperablemente España a Cristo; y eso mismo decimos nosotros a España. Es posible que, acostumbrados a jugar por las ganancias, muchos crean en la poca fortuna de esta conducta. Pero no se trata de ganar nada, sino de cumplir bien los deberes y de ser mejores. Y en esto, ahí está el ejemplo de Aurelio



Nuestro ilustre paisano, el malogrado Capitán de Requetés, D. Aurelio González de Gregorio

noba, de José Ramón Bobadilla, de Pradera, todos ya muertos por Dios y por España, y de aquellos magníficos primeros requetés de Cañas y de Rada, los que en la A. E. T. mantenían las huelgas por España, los del asalto a la F. U. E. de San Carlos y a la Casa del Pueblo de Chamartín, los de los mítines de Fuencarral, los de las contiendas y arriesgadas actuaciones.

Cuantos jefes militares han tomado parte activa en el 10 de agosto o en la preparación del Movimiento actual, Sanjurjo entre ellos, sentían por él el sincero cariño de quienes conocían a fondo sus trabajos y el desinterés que los guiaba.

Al llegar Julio de 1936, regresó de Portugal, en donde se encontraba por haberse complicado en el hallazgo de los uniformes de la Guardia civil, en Junio anterior, e inmediatamente incorporado a las columnas de requetés, marchó a Somosierra. Salí de allí para ir a Toledo, donde entró con las tropas conquistadoras y en donde a partir de aquel momento llevó a cabo su última y definitiva labor, fundando el periódico "El Alcázar" y organizando el Tercio de Requetés del mismo nombre, al que se incorporó en la Casa de Campo y con él ha continuado sin interrupción hasta su muerte. Por eso, horas antes del accidente ocasionante de ésta, como si la presintiera pedía que al morir lo enterrasen en esta ciudad en la que quedaban sus mayores cariños y mejores recuerdos. El solo acertó en efecto a recoger el prestigio heroico del Alcázar, para mantener vivas sus lecciones en un diario y continuar su historia en un Tercio, ya glorioso, y a lo largo de la guerra y bajo el airón del mismo nombre y el mando de uno de los defensores de aquél: el comandante Sanz de Diego.

Todavía lo vemos en aquellos días del otoño de 1936, entre las ruinas de la ciudad deshecha poniendo sobre ellas nuestra bandera y extendiendo el cartelón de engagemente a la entrada de Zocodover; durmiendo apenas sobre los bancos o las sillas, comiendo mal y de tarde en tarde, pero desvelándose como siempre por los demás haciendo milagros para atender en medio de aquella penuria a

González de Gregorio, difícilmente superable, que, con otros muchos, ha contribuido a detener tal vez la ira de Dios sobre nuestro pueblo y ha engendrado o mantenido ese ambiente moral indispensable para la vida de las naciones, como el aire impalpable para la de los cuerpos vivos.

Muerto después de 20 meses de frente, en un accidente desgraciado, que revela claramente que Dios quería llevarlo con Él, una sola pena manifestó a los que le rodeaban: "Dios no ha querido permitir que muera en el campo, como los demás, requetés... y me ha humillado..."

Murió bajo el signo de su vida, en una última renunciación a la gloria heroica que él amó tanto; tal vez por dejar, en una infinita delicadeza de su espíritu, que fuese íntegra para los "requetés" a los que estuvo entregado tan de lleno siempre; quizá porque Dios, según magnífico pensamiento, quiso guardarle toda recompensa, para la otra vida.

Murió en un día de exaltación de la confraternidad entre la Legión y el Requeté, como la víctima de una solidaridad indestructible. A la doble claridad de su natural rectitud y de la agonía, recordó tres nombres; tres categorías y tres vértices de la vida nacional que tal vez por su medio quedaron marcados para días decisivos.

Como un Capitán de Cruzada y Romancero, descansa en Soria, en la humilde Capilla de un Convento de Monjas.

Si es cierto que "el espíritu privado" del protestantismo y el racionalismo liberal estimaban a los hombres según su manera de pensar, o mejor de opinar, y que la íntegra concepción cristiana, y por tanto católica española y tradicionalista, exige de ellos una "manera de ser", esto fué ante todo, el Jefe de las Juventudes Tradicionalistas y Capitán de Requetés, Aurelio González de Gregorio; "una manera de ser acabada"; un tipo perfecto y difícilmente superable, de cristiano, de español, de caballero y de requeté.

No debemos dejar que su magnífica ejemplaridad se pierda estérilmente, y por eso nosotros lo proponemos como símbolo de esta Juventud magnífica cuya apa-

LA EDUCACION EN LOS INSTITUTOS DE 2.ª ENSEÑANZA

Catedráticos, padres y todo el mundo advierte que la misión de los Institutos no se ha de concretar a enseñar Ciencias y Letras, que es más educativa que instructiva y que hace falta un programa de educación moral, y que él sea una preocupación honda e intensa del catedrático, "instruir y educar", en primer término.

Basta reflexionar un instante en lo que significan estos dos términos "instruir y educar" y en los males que afligen a la sociedad, para convencerse de que, si la instrucción pone un arma en nuestras manos, poco o nada puede influir en que la empleemos bien o mal, siendo la educación la que en definitiva regula nuestra conducta en la sociedad.

"Instruir" significa en sentido etimológico "edificar dentro", "hacer provisión", "almacenar", y "educar" significa cosa del todo diferente y aun en cierto modo opuesta: "criar", "sacar afuera", "conducir", "guiar"; la instrucción mira exclusivamente al individuo abasteciendo su inteligencia por el órgano de la memoria, la educación mira a la colectividad, marcando rectas, enfrenando pasiones y poniendo nuestra voluntad al servicio de la sociedad.

Esta diferencia entre instruir y educar se acentúa más cada día mediante la tendencia groseramente positivista y trágica de la instrucción. Hoy se exige un provecho inmediato, se desdén todo bagaje intelectual que no habilite directamente al individuo para el éxito en la lucha de las aspiraciones en que se verá envuelto desde la juventud.

Se estudia, por consiguiente, para lograr una ventaja material práctica; cada cual procura ser el más fuerte y el más hábil, y así se forja una concepción de la vida que entroniza el egoísmo y no deja espacio para el desinterés; la educación tiende al prevalecimiento de los móviles y de la conveniencia social.

La instrucción sola, sin base educativa, no crea, no puede crear colectividades vigorosas; crea, por el contrario, individuos dispersos

en lucha unos contra otros para llegar antes. El muchacho instruido, "habilitado para las luchas de la vida", si no se le procura el sólido cimiento de una educación moral enaltecadora del espíritu humano, será probablemente un arrastrado preocupado de llegar cuanto antes y mal dispuesto a todo sacrificio que retarde un momento su ascensión.

Es preciso que los Profesores de los Institutos orienten la enseñanza en el sentido de una educación sólida, provechosa para quien la reciba, para la sociedad en que ha de vivir, y en cuyo progreso ha de colaborar; que destierren el egoísmo y se sientan los alumnos, ante todo españoles hasta conseguir la España grande, esperanza y fin de nuestra gloriosa epopeya.

La segunda enseñanza tiene la alta misión de la formación individual, en ella se forma el hombre educando el corazón y alumbrando el entendimiento, se forma el carácter, y obra del Instituto será el éxito que forje el nuevo espíritu nacional, que consciente de la fuerza y valor de la voluntad contemple serenamente el porvenir que está abierto para cuantos trabajan, luchan y creen.

Es la adolescencia y la segunda enseñanza, la época y el campo apropiado para esta siembra ciudadana que cultivada con una educación eminentemente nacional y cristiana nos asegurará jóvenes trabajadores y útiles para la vida, y una cosecha fecunda de ciudadanos, conscientes de sus deberes, con verdades positivas y cívicas que son la base más sólida para el engrandecimiento de nuestra Patria.

También el Instituto ha de educar a sus alumnos en el respeto a los mayores, a sus profesores y a los que han dejado de serlo, procurando tratarlos con la consideración y cariño que se merecen y no con gestos y palabras groseras, ya que el muchacho bien educado aprende a reprimirse, a violentarse, a contrariarse cortésmente y sin asomo de disgusto, en homenaje a los demás.

I. MAES

Dr. en Ciencias Psico-Químicas

ción ante el mundo ha constituido la revelación máxima de España.

Porque fué, auténtica, inconfundible e invariablemente español; orgulloso de serlo, firme en su fe y seguro de sí mismo, permaneció en la pureza de su condición, incontaminado a todas las influencias extrañas que pudiesen desfigurarlo. Creyó en España, a diferencia de los que parecieron ilusionarse y confiar en otras cosas y en otras fórmulas ajenas a ella. Creó nuestro estilo: sobrio, sacrificado, sincero, lleno de rigor para consigo mismo, caballero en todo y por todo; lleno de un señorial de gran calidad, y de una noble llaneza, en la continua convivencia con los humildes, que buscaba por espontáneo impulso de su carácter y de su gusto tan contrarios a la vez a toda grosería; de una suprema elegancia espiritual que quitaba importancia a todos sus méritos y trabajos; en perpetuo culto al honor, a la amistad, a la lealtad, su sola presencia era una afirmación o una acusación. Incompatible con toda clase de comparsas y convencionalismos, con toda suerte de exhibiciones y alardes, supo recuperar en una época de gestos descompasados y delirios superficiales la grave compostura y los modos de la gran España, con arreglo a los cuales se condujo siempre en todo, sin la menor concesión de su indeclinable altivez española a la claudicación servil que pudiera rodearle. No necesitó ser jactancioso para ser arrojado, ni copiar de fuera, para encarnar como nadie la impaciencia audaz de una Juventud que despertaba. De su gran generosidad hablarían sin concluir cuantos le conocieron, y de su profunda religiosidad las iglesias saqueadas y desiertas de los frentes.

Serenamente, rectamente, con una dignidad incomparable, pasó por la vida en los días más desdichados para su Patria; serenamente se fué para siempre; con una serenidad impresionante soportan los suyos la prueba.

Y ¿por qué no, en efecto? No hay obra, de valor comparable a la de la propia vida; no importa acabarla pronto o tarde, sino acabarla bien. ¿Y qué vida más completa, generosa y magnífica que esta? Yo propongo que su ejemplo se divulgue entre toda la Juventud española, para que aprenda en él a realizar con seguridad y acierto, lo que es más importante que las conquistas territoriales para la salvación y el resurgimiento de España: el ideal de un tipo perfecto de español, levantado sobre la base de lo más propio, genuino e incontaminado de este pueblo, en cuyo interior están las reservas de Europa y habita la verdad.

[Sanjurjo, Villanova, Bobadilla, Pradera, Da Riva, Alvear... Y con vosotros: Aurelio González de Gregorio, el amigo insustituible de todos, que allá en la gloria os seguirá instando, hasta que juntos alcancéis la salud de esta Patria atormentada y el reinado de Cristo en ella.]

Parecís indispensables. Pero precisamente, el día del entierro de este nuevo mártir, decía Isaías Profeta en la Epístola de la Misa: "Porqué mis pensamientos no son vuestros pensamientos; ni vuestros caminos son mis caminos, dice el Señor. Pues así como los cielos se elevan sobre la tierra así se levantan mis caminos sobre vuestros caminos y mis pensamientos sobre vuestros pensamientos".

José M.ª ARAUZ DE ROBLES

EL FUERO DE TRABAJO COLOCA A LA ESPAÑA NACIONAL AL NIVEL DE LOS MAS ADELANTADOS PAISES EN MEJORAS SOCIALES CON EL SE LLEGARA A LA IGUALDAD DE TODOS LOS ESPAÑOLES POR EL TRABAJO QUE DIGNIFICA. — CONVERTIDO CADA ESPAÑOL EN UN GRAN TRABAJADOR, DAREMOS A ESPAÑA EL DESTINO DE GRANDEZA Y PODERIO QUE TIENE ASIGNADO EN LA HISTORIA

EL HIJO DE GIRAL

Los niños de los dirigentes rojos constituyen una fauna muy curiosa.

Con su peculiar salero, el general Queipo de Llano hizo ingeniosas siluetas de todos ellos, especialmente del niño de Ossorio y Gallardo y de Luis Prieto, hijo de Indalecio.

Pero hay otro "niño" que tiene una biografía corta, pero francamente repulsiva.

Este a que nos referimos es Pepito Giral, hijo del criminal más odioso que hay en la zona roja. ¡Pepito Giral! Así le dicen a este cretinoide sus amigos y los amigos de su papá.

La ley de la herencia se confirma perfectamente en esta criatura degenerada, cuyo mayor placer consistía en pegar tremendas

palizas a las pobres tanguistas de los cabarets nocturnos que "caían por su banda".

¿Que cómo caían por la banda de Pepito Giral esas desgraciadas mujeres? Pues muy sencillo: Pepito, con otros amigos de su calaña, organizaba una pequeña caravana de taxis y, cuando estaban en las afueras, se liaban a guantadas limpias con las mujeres.

Hasta que, de tanto repetir la "gracia", la cosa se fué divulgando y ya ninguna quería ir con Pepito y sus amigos "a dar un paquete en taxi".

De esta reunión, solía formar parte Luisito Prieto, el hijo de Indalecio. Sobre las aventuras de Luisito no insistiremos, pues ya son conocidas por haberlas contado magistralmente, en sus inolvidables charlas, nuestro querido y respetado general.

Como decíamos, en esas caravanas nocturnas que organizaba Pepito Giral figuraba muchas veces Luisito Prieto, que se llamaba a sí mismo "el emperador de la noche madrileña".

Un "emperador" salvaje, desde luego, que cometía las mayores atrocidades cuando papá era ministro y él era secretario particular del ministro.

Nadie—claro es—se atrevía a llevarlo a la Comisaría de Vigilancia.

Incluso casado, Pepito Giral siguió su mala vida. Falsificando la firma de su repugnante papá, le extrajo cinco mil duros de una cuenta corriente. ¡Y venga otra vez a darse la gran vida!

Con ese dinero vivió algunas semanas en plena bacanal. El padre, que es un avaro de mil demonios, tomó un berrinche que por poco se lo lleva Pateta. ¿Pero podía esperar otra cosa ese desnaturalizado padre?

Porque lo inaudito es que cuando a Giral le decían que su hijo Pepito se "entretenia" en pegar a las mujeres, lo tomaba como una cosa la mar de graciosa y lo disculpaba diciendo que "eran cosas de la juventud".

De tal palo, tal astilla. De un tan monstruoso criminal como ese hombre, o esa bestia, que ha mandado arrojar al agua a nuestros heroicos marinos, no podía nacer un sér con buenos sentimientos. Cuando llegue la ocasión, habrá que extirpar de raíz a esos perversos criminales, para que no sigan dándonos hijos de la Pasionaria.

Por fin, Pepito Giral se casó con la "nena" de Domingo Barnés, ella licenciada en Ciencias. No se casó por amor.—¿cómo ha de sentir el amor un criminal de éstos?—sino porque el papá de la chica tenía algún dinero. Y, además, porque entre los Barnés—que tienen una influencia enorme en la Masonería—y su papá, podían ayudarle a medrar.

Y, en efecto, la Junta de Ampliación de Estudios—organismo masónico—concede una pensión a la "nena" de Barnés y otra al "niño" de Giral para "ampliar" sus estudios. La pensión espléndida y pagada en oro.

Mientras los chicos gastan alegremente sus pensiones en Filadelfia—la juega duró un año—sus papás comenzaron a "trabajarle" aquí el asunto.

Y, cuando el matrimonio regresa a España, a Pepito Giral le regalan un cátedra de Química en la Universidad de Santiago, y su mujer, o sea la "nena" de Domingo Barnés se encufó en un Instituto de Madrid.

¿Qué? ¿Estamos bien informados? Desde luego que lo estamos. Nosotros quisiéramos escribir de algo más grato, pero no podemos hurtar al conocimiento del público los datos, que sirvan para desmascarar y conocer a fondo a esos personajes marxistas, de espíritu atrozmente corrompido, que se querían hacer pasar por personas decentes.

Es necesario presentar a esos vulgares criminales, a esos tipos lombrosianos, en toda su atroz realidad.

Así aprenderemos todos mejor lo que es el marxismo y quiénes son los marxistas.

"Vivere non e neccesere"

El último viaje de Gabriel

Se apagaron los hachones, aun humeantes. Siguen los rezos entre corazones sencillos; pero callaron ya, por toda Italia, las campanas, con su lamentación metálica. El poeta duerme ya bajo la tierra. ¿Duerme?

Porque si no fué reconocido como una necesidad el vivir, ¿admiraría, como hecho ineludible, el de dormir, tras de luchar? "Vivere non e neccesere; navegarse e neccesere". Vivir no es necesario; lo necesario es navegar. ¿Morir acaso no será, para el poeta de incesante navegación, otra travesía y la más larga, la que no tiene retorno, la que dura hasta vernos reunidos, a la voz del Señor, entre las ondulaciones del Valle de Josafat?

No fué necesario para Gabriel D'Annunzio, vivir; era preciso, de ineludible manera, prescindir de la propia vida, navegando. Quiere ello decir al buen entendedor, con esas pocas palabras, que Gabriel no estimaba necesario para vivir, vivir para uno mismo; que navegar es entregarse al camino y al dolor, al desamparo y al herido, a la encarnación exacta en todos sus dolores, de lo que es la Patria, presente más en el sacrificio y en el sufrimiento que en el provecho y el deleite. Vivir por el cuidado de nuestra satisfacción personal no es necesario; navegar, que es ponernos al servicio de lo que nos envuelve y tiembla bajo los pies,



NESCAO
PRODUCTO NESTLE

EL MEJOR DESAYUNO O MERIENDA PARA PEQUEÑOS Y MAYORES



NESCAO
contiene leche con toda la crema, harinas de trigo candado maldonado, cacao y azúcar. Es un producto sabrosísimo, nutritivo y rico en vitaminas.

RECONSTITUYENTE PODEROSO

Colaboración espontánea

Los quintos del 40

Comenzaré saludando a la provincia de Soria, que conseguirá en la guerra una completa victoria.

Como quinto del cuarenta, junto con mis compañeros, lucharemos en el frente y en la lucha venceremos.

Soldado soy de la quinta del cuarenta, tan nombrada porque sus alegres mozos iban de salvar a la Patria.

Combatiremos contentos por nuestro suelo querido por el grito de viva España y su invencible Caudillo.

Venceremos a los rojos al compás de las canciones, con el fusil en la mano o disparando cañones.

Siempre estuvimos contentos y ahora que somos soldados marcharemos triunfalmente con nuestro Caudillo Franco.

A San Saturnio glorioso hemos rezado en su ermita prometiéndole luchar por nuestra Patria bendita.

JERONIMO POZA GOMEZ

Quinto de 1940, de San Esteban de Gormaz.

DOS DECADAS DE AVIACION CIVIL

Si hoy no podemos concebir ya la vida de los pueblos sin comunicación aérea, tanto más inverosímil nos parece que la historia del avión económicamente utilizable tenga apenas veinte años. Fué al concluir la guerra mundial cuando en algunos países los aviones de guerra concibieron la idea de utilizar los aparatos de combate todavía servibles para fines pacíficos dotándolos de un desarrollo para pasajeros y otros equipajes convirtiéndolos en aviones de tráfico. Pero ¿merece si merece que nos ocupemos de estos primeros ensayos de una aviación civil. El gigantesco proceso que ha hecho del globo terrestre esté circundado hoy por una línea de red no empezó hasta que la Técnica aplicó sistemáticamente sus investigaciones al nuevo medio de vuelo, dándole, por medio de nuevos inventos, la seguridad necesaria. No hay que aminorar los méritos a que se hicieron acreedores los aviadores de guerra como precursores de la aviación en general y de la primera aviación de pasajeros en particular; pero el hacer de la aviación un factor económico estaba reservado a otros hombres que hacia 1920 se aplicaron a su desarrollo en diferentes países.

Entre ellos ocupa indudablemente un lugar preferente el ingeniero alemán Hugo Junkers, muerto hace tres años. Su nombre pertenece a la historia de la aviación internacional junto al de un Wright, un Blériot, de un Farman y de otros muchos, aunque no hay que negar que Junkers siguió caminos completamente diferentes. Mientras que aquellos se confiaban como temerarios deportistas a los productos de madera, lona y un alfilerito de alambres, de establecimiento muy dudosa, Junkers perseveró en sus ensayos de construcción de aeroplanos otros fines inventivos. Desde un principio tuvo

ante su vista el gran avión de tráfico, en cuya realización logró más resultados que todos los constructores de aeroplanos de antes de la guerra. En 1909 presentó su patente de un avión de alas completamente de metal que ha seguido siendo norma hasta hoy. La creación de un motor adecuado lo logró ya en 1907. No se satisfizo con los motores de automóviles generalmente usados entonces, sino que buscó un medio de impulsión de mayor rendimiento y menor peso y consumo, de carburante, lo cual encontró en el motor de aceite pesado de doble émbolo construido por él. En la guerra, que interrumpió momentáneamente el desarrollo de sus planes, los aviones blindados construidos por Junkers adquirieron preferencia sobre otros modelos más ligeros.

Hoy vuelan diariamente aparatos Junkers sobre los Andes y Alpes, sobre mares y desiertos, entre tempestades de nieve en el Canadá con la misma seguridad con que vuelan en medio del ardor del trópico en el África o en Nueva Guinea. Y sin embargo apenas hace veinte años que despegaba del suelo el primer avión de tráfico de este tipo—una limousine aérea de seis asientos.

El 25 de junio de 1929 partía para su primer vuelo esta máquina que llevaba como característica del tipo las iniciales F13; estaba bien construída que con ella se pudo marcar el 13 de septiembre del mismo año el record mundial de altura de 6.750 metros. Los resultados del vuelo fueron tan convincentes que inmediatamente después se procedió a la fundación de la primera compañía de navegación.

ALMACEN de SAINZ
ALPARGATAS
COLONIALES y VINOS
Jabones marca ASEO
SORIA

BALLESTEROS
SASTRE
EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

EL AVISADOR NUMANTINO

TARIFA DE PUBLICIDAD

Anuncios preferentes		En cuarta plana	
De una a cinco líneas, cuerpo 6 a razón de cinco céntimos palabra, y como mínimo, cada inserción	2 00	De una a cinco líneas, cuerpo 9, cada inserción	1'00
Cada línea más	0'30	Cada línea más	0'20
DESCUENTOS: Más de cinco inserciones el 5 por 100. Más de 10 ídem el 10 por 100 . . .		ESQUELAS DE FUNERAL	
Anuncios entre noticias y artículos		En primera plana	
De una a cinco líneas, cuerpos 8 o 9, a diez céntimos palabra y cada inserción, como mínimo . . .	3'50	Ocupando toda la plana	350'00
Cada línea más	0'50	Ocupando media plana	125'00
DESCUENTOS: Más de cinco inserciones el 5 por 100. Más de diez ídem el 10 por 100 . . .		A cuatro columnas	45'00
Anuncios entre noticias y artículos		A tres columnas	20'00
De una a cinco líneas, cuerpos 8 o 9, a diez céntimos palabra y cada inserción, como mínimo . . .	3'50	A dos columnas	15'00
Cada línea más	0'50	En segunda plana	
DESCUENTOS: Más de cinco inserciones el 5 por 100. Más de diez ídem el 10 por 100 . . .		A cuatro columnas	35'00
Anuncios entre noticias y artículos		A tres columnas	17'50
De una a cinco líneas, cuerpos 8 o 9, a diez céntimos palabra y cada inserción, como mínimo . . .	3'50	A dos columnas	15'00
Cada línea más	0'50	En tercera o cuarta plana	
DESCUENTOS: Más de cinco inserciones el 5 por 100. Más de diez ídem el 10 por 100 . . .		A tres columnas	16'00
Anuncios entre noticias y artículos		A dos columnas	12'50
De una a cinco líneas, cuerpos 8 o 9, a diez céntimos palabra y cada inserción, como mínimo . . .	3'50	A una columna	10'50

Pago adelantado

LABRADORES II
Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR, 8

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?
SERBINOL
es el medicamento que cura
Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.
Frasco, 5'00 en farmacia. No admita sustituciones interesadas.
SOLERA SERRINOL.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

"La Catalana"
SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, A PRIMERA FIJA
73 años de existencia
SITUACION FINANCIERA EN 1.º ENERO 1936
Capital social 5.000.000
Primas cobradas en 1935 23.586.091'11
Sinistros indemnizados en 1935 12.503.955'00
Reservas de Riesgos en curso 8.618.328'14
Reservas Patrimoniales 7.703.812'28
AUTORIZADO SU FUNCIONAMIENTO POR ORDEN DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO DE FECHA 5 ABRIL DE 1937.
Continúa aceptando seguros contra incendios y cumpliendo sus obligaciones con la liberalidad y prontitud peculiares en esta importante Compañía Nacional.
Dirección general: Sevilla -Sierpes, 20 y 22 (edificio de su propiedad)
Delegado de esta Compañía en Soria:
D. PABLO MARCOS DE LEON.—PLAZA DEL GENERAL FRANCO, N.º 6-3.º.—TELEFONO 14

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
SUCURSAL EN BURGO DE OSMA
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA

	Pesetas
Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936	1.265.999'10
Fondo de reserva en igual fecha	1.226.453'68
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha	355.138'55
Capital en imposición íd. íd. íd.	12.576.716'10
Importe de los préstamos	4.521.515'74
Libretas de ahorro en circulación	10.033

Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.
Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año reciben el interés del 3'50 por 100 y se abona por semestres vencidos.
Otorga préstamos en condiciones muy favorables.
Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 2, bajo.—SORIA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 750 PESETAS
 SEMESTRE 400 id.
 TRIMESTRE 225 id.
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
 TLF.º 32 APARTADO DE CORREOS, N.º 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA PROVINCIA SORIANA

Informes interesantes

Una nueva canallada de los rojos.—El Obispo de Teruel encarcelado.—La situación en Cataluña.—Checoslovaquia se prepara para la guerra

OTRA CANALLADA MARXISTA

Salamanca.— El Gobierno Negrín-Prieto está planeando un nuevo crimen.

En la frontera francesa, cerca de la estación de Puigcerdá, ha establecido casas en donde son recogidos niños huérfanos y abandonados.

Si esto es cierto, se hace saber al mundo entero que, como una estación es un objetivo militar, la responsabilidad de lo que ocurra no corresponderá al Gobierno Nacional, sino al Gobierno rojo, que con toda su mala intención coloca a esas infelices criaturas en puntos en que se hallan en tanto peligro.

Esto no lo deben olvidar las naciones.

El gobierno Negrín-Prieto prepara, pues, un nuevo crimen de los que está bien acostumbrado.

JUSTICIA CATALANA

Parece ser que Indalecio Prieto pasa algunos días de la semana en el Palacio de Pedralbes en Barcelona.

Un día la guardia exterior que forman guardias de Asalto y Carabineros de su absoluta confianza, encontró en los jardines cuatro hombres armados. El jefe de la guardia fusiló allí mismo a los cuatro sujetos, sin molestarse en dar cuenta de lo ocurrido a ninguna autoridad.

EL OBISPO DE TERUEL

El antiguo convento de la Rambla de Cataluña que hace chaffán con la de Mallorca, fué convertido en prisión hace tiempo y en él, entre otros millares de detenidos, se encuentra, según las últimas no-

ticias recibidas, el Obispo de Teruel.

LA SITUACION EN CATALUNA

Barcelona.—Los diarios de esta mañana se ocupan de la actual ofensiva nacional y exhortan al pueblo a tomar parte en lo que llaman defensa de Cataluña.

Por otra parte una considerable masa de la opinión insiste en parlamentar con el Gobierno de Franco. Frente a estas anunciadas capitulaciones los diarios afectos al Gobierno formulan claras acusaciones de traición. En las últimas 72 horas el número de detenciones efectuadas en la provincia de Lérida ascienden a 80 y el de la provincia de Barcelona a 131.

Se insiste en que Negrín se trasladará de un momento a otro a París, para obtener personalmente la concesión de armamentos.

Los medios anarquistas son opuestos a que salga el jefe del Comité rojo por considerar que no volverá.

CHECOSLOVAQUIA SE PREPARA PARA LA GUERRA

Praga.—El Gobierno checoslovaco ha decidido intensificar su defensa militar, creando nuevos grupos de defensa.

El total de las divisiones que alcanzará el ejército checo se elevará a 13 y el número de aviones para la defensa del país ascenderá en el año próximo a 1.200.

En cuanto a las municiones y demás material, las fábricas de Checoslovaquia han recibido orden de intensificar la producción, reduciendo las exportaciones de armamento al extranjero.

Junta provincial de Abastos MULTAS

Por transportar cebada sin autorización de esta Junta, se han impuesto las siguientes sanciones: 1.000 pesetas a don Alejandro Ayuso, de San Leonardo; 85 pesetas a don Salvador Navas, y otras 85 a don Vicente de Miguel, los dos de Muñecas.

Por sacar centeno fuera de la provincia se le ha impuesto la multa de 500 pesetas a don José Soriano, de Deza.

Asimismo se han impuesto las multas de 360 pesetas a don Francisco Escobedo, de Arcos de Jalón; 450 pesetas a don Saturnino Fernández, de Valdemadera, y 175 pesetas a don Maximina Ibáñez, de Torrelapaja, por sacar heneos de la provincia sin autorización.

También ha sido sancionado con la multa de 500 pesetas el comerciante de Soria don Angel del Amo, por elevación de precios no autorizada.

Soria, 22 de marzo de 1938. El Año Triunfal.—El Gobernador Civil - Presidente, R. E. Casado.

Auxilio a los pueblos liberados

SORIANOS:

Una vez más España os llama para que pronto, con alegría y con largueza, acudáis todos a engrasar la suscripción que en cada Ayuntamiento se hallará abierta para AUXILIO A LAS POBLACIONES RECIÉN LIBERADAS.

¿Cuándo debéis acudir?—Cuanto antes.

¿Quiénes?—Todos
 ¿Con qué y con cuánto?—Con metálico o con víveres, ropas, utensilios, etc., pero con la cantidad máxima de vuestras posibilidades.

No es una suscripción más, es la gran suscripción de la España feliz para la España desgraciada.

Nuestros hermanos de las zonas que se liberan no tienen nada, nuestros soldados lo dan todo. ¿Quién que no sea un traidor indigno de formar en la gran hermandad de la España Una, Grande y Libre rehusará su donativo, lo enviará mezquino o desproporcionado con sus posibilidades?

Acudid todos: los pobres con vuestra pobreza y los ricos con vuestra riqueza, extremando todos el esfuerzo que es virtud.

Acordaos que ha de llegar un día en que Dios y España os han de preguntar qué hicisteis. ¿Queréis estar entonces entre los que no dieron o no dieron suficiente? ¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

La Comisión organizadora: Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, Dario Garcia de Viedma; Por Auxilio Social: La Delegada Provincial, Pilar Morales Garcia.

EL TRABAJO, COMO DEBER SOCIAL, SERA EXIGIDO INEXCUSABLEMENTE EN CUALQUIERA DE SUS FORMAS A TODOS LOS ESPAÑOLES NO IMPEDIDOS. ESTIMANDOLO TRIBUTO OBLIGATORIO AL PATRIMONIO NACIONAL

†
 EL JOVEN
Alejandro Soria García
 Sargento de Infantería, natural de los Llamosos (Soria)
 DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN VALMADRID (ZARAGOZA), EL DIA 8 DE MARZO DE 1938
 a los 26 años de edad
D. E. P.
 Sus apenados padres don Pedro Aragónés y doña María García; hermanos Mariano, Basilia, Dominica, María, Margarita, Valentín, Agustina, Victoria, Pilar y Pedro Aragónés; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
 PARTICIPAN a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma.
 Matamala, marzo 1938.
 El funeral que se celebre el día 16, a las diez, en la Parroquia de los Llamosos, se aplicará por su eterno descanso.

CAMBIO DE TEMPERATURA

—Cerca de un mes permaneció la temperatura en calma brillando el sol durante el día con todo su esplendor, aun cuando de noche sentíase bastante frío y llegaron a registrarse mínimas de cuatro grados bajo cero. Esta situación atmosférica resultaba perjudicial para diversos cultivos especialmente para la huerta, frutales y tardíos.

Ayer se inició un temporal de lluvias que si persiste durante varios días proporcionará grandes beneficios a los sembrados con la promesa de una buena cosecha.

Durante toda la mañana del día de hoy ha nevado copiosamente.

MUERTOS POR LA PATRIA

—En el frente de Teruel dió gloriosamente su vida en defensa de Dios y de España, el día 13 del actual, a los veintiocho años de edad, el valeroso soldado de Caballería, natural de Buberos, Eulogio Ortega Domínguez.

Expresamos nuestro sincero pésame a su apenada madre doña Genara Domínguez, hermanas y demás familia, y que Dios haya concedido al heroico combatiente el premio que destina a los que ofrendan su vida por la salvación de la Patria.

—En el frente de Aragón dió gloriosamente su vida por Dios y por España, el día 3 del actual, a los 26 años de edad, el heroico joven Alejandro Soria García, Sargento, natural de Los Llamosos (Soria).

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados padres don Pedro Aragónés y doña María García, hermanos y demás familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del valeroso defensor de la Patria.

CAMBIO DE DUEÑO GRAN REFORMA GRAN BAR RESTAURANT

Plus Ultra
 Policarpo Jiménez
 Automóviles de alquiler
 Teléfono 132 SORIA

VIAJEROS.—Han llegado:

De Pedrola (Zaragoza) don Antonio Royo Arana y señora.

FALLECIMIENTO.—En Cabrejas del Pinar dejó de existir el sábado último, confortada con los auxilios espirituales, la respetable señora doña Castora Hernando Tello, a los 83 años de edad.

Enviamos a los apenados hijos de la finada don Eduardo, doña Clotilde, don Eufirasio y doña Benita Yusta, hijos políticos y demás familia, nuestro sentido pésame, deseándoles resignación para sobrellevar esta desgracia.

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES DE LA ZONA DE LA CAPITAL.—Finalizando el próximo día 31 del actual, el período voluntario de cobranza del primer trimestre, se recuerda a los señores contribuyentes hagan efectivas sus cuotas para dicho día, y de no hacerlo incurrirán en el apremio correspondiente.

Oficina de Recaudación: General Mola, núm. 38.

MARCHA DE RECLUTAS.

—En la mañana del lunes salieron con dirección a Zaragoza a donde han sido destinados los reclutas pertenecientes al segundo y tercer trimestres del reemplazo de 1940.

Les deseamos mucha suerte para cumplir sus deberes militares.

EL BAR "PLUS ULTRA"

—El popular bar-restaurant "Plus Ultra", ha sido traspasado al conocido industrial soriano don Policarpo Jiménez.

El nuevo propietario ha introducido en el local importantes reformas para comodidad de su numerosa clientela.

Casa Vicén Vila OPTICA moderna

Despacho de recetas de los señores Oculistas

PARADA DE SEMENTALES.

—Ha quedado instalada en Soria con dos hermosos caballos sementales de raza postier-breton y árabe y un magnífico garañón de raza catalana.

Las horas de cubrición son a las nueve de la mañana y tres de la tarde todos los días a excepción de los días festivos por la tarde.

Al frente de la parada ha venido el Sargento D. Alfonso Serrano Soler.

UN ACUERDO DEL BANCO DE ESPAÑA

—Según nos informan, el Consejo general del Banco de España ha tomado el acuerdo de instalar provisionalmente en el magnífico edificio de la Sucursal de Soria la Oficina de Ordenación y Clasificación de correspondencia de todas las Sucursales de la zona liberada.

Para llevar a cabo dicho trabajo serán destinados a Soria ocho funcionarios que se encuentran en Burgos.

EL ESTADO SE COMPROMETE A EJERCER UNA ACCION CONSTANTE Y EFICAZ EN DEFENSA DEL TRABAJADOR, SU VIDA Y SU TRABAJO.

ANIVERSARIO.—Mañana,

día 24, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del estimado señor don Bruno Sanz Martialay.

El funeral que se celebrará el sábado 23, a las once, en el templo del Salvador, así como el que tendrá lugar el día 28 en la iglesia parroquial de Garray, se aplicarán por el alma del finado.

Testimoniamos a su apenada esposa doña Luisa Gutiérrez y demás familia nuestro sentimiento.

AVISO.—Se pone en conocimiento de los contribuyentes en general que el día 31 del corriente mes, terminará el "período voluntario", para el pago de las Contribuciones e Impuestos del Estado correspondientes al trimestre en curso, pasado el cual incurrirán en APREMIO, con recargo del 20 por 100 sobre sus cuotas, que quedará reducido al 10 por 100 si lo verificasen del 5 al 10 de abril próximo, advirtiéndolo al propio tiempo que si algún contribuyente de la capital no ha sido requerido al pago en su domicilio, no por eso quedará excluido del mismo, el cual deberá realizarlo, en la Oficina Recaudadora en los plazos antes mencionados.

†
 LA SEÑORA
Doña Castora Hernando Tello
 falleció en Cabrejas del Pinar el día 19 de marzo de 1938
 A LOS 83 AÑOS DE EDAD
 (Después de recibir los Santos Sacramentos)
D. E. P.
 Sus desconsolados hijos Eduardo, Clotilde, Eufirasio y Benita Yusta Hernando; hijos políticos Ilumina a Almarza, Elías y Lope González y Pedro Sobrino; hermano Apolinar; nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia.
 SUPLICAN a sus amigos y relacionados una oración por su alma.
 Cabrejas del Pinar (Soria), marzo 1938.

NOTICIAS AL CERRAR

CRONICA DE GUERRA La liberación de la Ciudad de Huesca

Arriba España y viva Aragón!

En el día de hoy las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra y Aragón han roto el frente rojo por el norte y sur de Huesca, liberando esta ciudad del asedio que venía sufriendo, rebasando la carretera general que le comunica con Zaragoza, tomando una docena de pueblos entre los que figuran Arascués, Castillo de Orús, Mascariello, Lierta, Alturas de Cuatro Cuartos, La Salgueta y penetrando unos diez kilómetros de fondo en una línea de veinte de extensión, dejando liberados más de 250 kilómetros cuadrados que tenían hasta hoy los rojos, haciendo sólo una División 500 prisioneros y recogiendo innumerables cadáveres del enemigo que abandonó, como de costumbre, en el campo.

Un enemigo, el de hoy, que según declaraciones de los prisioneros, esperaba desde hace días nuestro ataque y que tenía orden de resistir, hasta morir, pero que sin embargo no ha podido aguantar la llegada de nuestros soldados que avanzaban materialmente pegados a las explosiones de nuestra artillería e irrumpían en las trincheras marxistas con tal audacia y tal espíritu que copaban materialmente las guarniciones rojas completas. Yo he visto un soldado, de pie sobre el parapeto de una trinchera roja, amenazando con sus bombas de mano, hacer prisioneros a 21 milicianos que la ocupaban.

La victoria completa y rapidísima se decidió desde la primera fase del avance porque nuestra artillería superó a sus mejores días de actuación y no se avanzó más porque poco después del medio día se desencadenó un temporalazo de viento y de agua que encharcaba los lugares de la lucha los dejó a los pocos minutos intransitables.

Pero el júbilo grande de hoy, españoles, tiene una causa más bien sentimental, si cabe más grande que la victoria lograda, puesto que hemos realizado la gran obra de liberar a la ciudad de Huesca. ¿Os dáis cuenta de lo que esto representa? Nunca una ciudad fué más heroica, abnegada, sufrida, resistente. Desde el 3 de septiembre de 1936, Huesca estaba materialmente cercada por los rojos. Diez y nueve meses ha vivido aguantando la presencia del enemigo, tan cerca, que lo tenía a kilómetro y medio de la ciudad: en el Cementerio y en el Manicomio. Raro fué el día que los canallas rojos no dejaron las huellas de sus proyectiles en los edificios de la ciudad. Cinco veces el gobierno marxista anunció que habían entrado sus tropas en Huesca. Pero Huesca no fué nunca roja ni los marxistas lograron jamás penetrar en sus calles. Un puñado de valientes aragoneses estaba allí dispuesto a contener, a costa de lo que fuese, la avalancha roja y juramentados para no dejar la ciudad indefensa mientras uno de ellos quedase en pie y con fuerzas suficientes para seguir disparando un fusil.

Más aun que heroica, fué Huesca modelo de estoica ciudadanía:

porque habéis de saber, hermanos que me escucháis, que nunca, en un solo día, se interrumpió la vida civil de la ciudad y allí se despreciaba la proximidad del enemigo hasta el punto de que no se podía siquiera atención a los constantes bombardeos. Solamente se evacuaron de Huesca a los niños y ellos fué el día en que los "humanitarios" rojos enviaron sus aviones y enfilaron con sus baterías de Asilo de Huérfanos; pero el resto de la población civil se quedó allí. Yo conozco una señorita aragonesa, dueña de un importante comercio de aquella ciudad, que volvió a Zaragoza a su padre porque estaba muy enfermo, tan enfermo, que a poco de llegar a Zaragoza murió. Pero ella quedó al frente de su tienda, haciendo su vida normal y sin darle importancia a la amenaza constante de las masas rojas. Hasta los Bancos permanecieron abiertos y funcionando cuando por excepción uno de los principales empleados de uno de ellos habló de marchar de Huesca a la Sucursal de Zaragoza, en esta se encontraron los jefes con todos los empleados se ofrecieron para ir voluntarios a cubrir el puesto del prudente compañero.

La gloria del tesón, de la seriedad y del heroísmo de Huesca no puede ser superada por ninguna otra ciudad, porque, ahora, he de decirlo: Huesca es plaza de Hércules para que quien militarmente sepa atacarla y sólo por haber albergado desde el comienzo a los valerosos y tercios aragoneses ha podido ser realidad el milagro de conservarla para España intacta, arrogante y vencedora.

Hoy, los soldados de Navarra Aragón han roto el cerco en que vivía y esta noche sonarán por las calles más típicas de la ciudad los guitarras contrapunteando el grito supremo de España, la jota, el grito alegre de la raza, la que expresa su fe y manifiesta el resplandor de sus hijos. Ese grito que es propio de gente que han sabido honrarlo al luchar a España con una entereza, una sangre fría y un patriotismo inigualable.

¡Huesca por España! ¡Arriba Aragón!

ANUNCIOS

ARRIBA ESPAÑA...
 HEREDAD.—Se vende una heredad, compuesta de varias fincas, en Villavieja. Para tratar: General Mola, 64, Segovia, Soria.
 COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS DE SORIA.—Se ruega a todos los compañeros que se suscriban al partido de El Roto, para antes de hacerlo, informarse a este Colegio. La Junta Directiva.
 TIERRA.—Se arrienda tierra para caballerías en Buberos. Para tratar con Arminio Moñan en Soria.
 PATATAS.—Se venden patatas de campo y paña. Para tratar con Marcelo Yunqueza Ocellilla (Soria).
 PATATAS superiores para siembra. Dirigirse a Tirso Febel, en Soria.
 MAIZ vendido. Dirigirse a Tirso Febel, en Soria.
 YEGUA joven o potra, de tiro, con Oterras a Tirso Febel, en Soria.
 PINCAS.—En el término de Almarza, arriendan varias fincas rústicas. Para tratar dirigirse a Melitón Gil, en Soria.
 HERRADOR práctico se ofrece. Dirigirse a Ildemaro Gines, Campa, en Soria.
 SIRVENTA.—Se necesita una sirvienta de 35 a 40 años, soltera o viuda, con conocimientos de cocina y de lavar, y capaz de hacer, en la calle, la carretera de Madrid, (Vestido de la diodia) Soria.
 TAMARAS DE ROBLE.—En el término de Matas de Labia, se dan gratis cargas de leña de tamaras de roble, a los metros de la carretera de Soria a Almarza.
 PERDIDA de una vaca negra, marca resaca, quitado el ternero, que desapareció el día 15 del corriente. Se ruega a quien la haya visto o reconocido, que se la entregue a su dueño Manuel Cabañero, en Pedraza.
 CORDERAS.—Se venden 400 corderos de buena clase, para vida en la explotación agrícola. La Raza Osma. Para tratar en la misma finca.
 TIERRAS.—Se arriendan fincas rústicas en el pueblo de Santarvén de la Sierra. Para tratar dirigirse a don Juan Rodríguez Díez, San Pedregal número 8, Soria.